

Do práce
na bicykli
registrácia
najneskôr
do 7. júna
2022

BÁNOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XVII.

9. máj 2022

Číslo 14

Nepredajné

Mama, koncert ku Dňu matiek

Nedelné ráno poprešvané slnečnými lúčmi sa stalo príslubom pekného dňa. Sviatočného a výnimočného, venovaného mamám. Aj ja mám tú česť – som mama. Ďakujem za tú možnosť, pretože nie je samozrejmá. Deziderova veranda, priestor pod holým nebom a voňajúci drevom, sa 8. mája o 15-tej rozozvučal tónmi a hlasmi a rozpochyboval tancom. Žiaci a pedagógovia umeleckej školy sa postarali o program plný lásky a úcty



k najdôležitejšej žene života každého z nás. O priam „záračných“ schopnostiach každej mamy, pred ktorou sa nedá nič utajiť, hovorila aj moderátorka Lucia Bieliková s pomocníkmi - žiačkami Oľou



Foto: Andrej Jakubík

Vatazhok a Olíviu Craft. Pozdraviť prítomných, popriať všetko najlepšie a povedať pár milých slov prišla aj viceprimátorka nášho mesta Mária Hajšová. Nedá sa menovite spomenúť všetkých účinkujúcich, no isté je, že program prilákal veľké množstvo divákov, nielen na verandu, ale aj do okien okolitých činziakov.

Organizačne sa na programe podieľalo mesto Bánovce nad Bebravou, MsKS

a ZUŠ Dezidera Kardoša. Bolo to príjemné nedeľné popoludnie. Ticho a v dobrom som závidela všetkým, ktorí tam v tej chvíli mohli byť s mamou. Alebo sa tešíť z toho, že na nich niekde čaká. Lúbtte svoje mamy každý deň, vráťte im aspoň časť lásky, ktorú vám dali. Budú ju ďalej rozdávať vašim deťom v úlohe milujúcich starých mám.

Text: Zuzana Bridová
Foto: Daniela Muránová

Cenou Kultúrna pamiatka roka Fénix, sa môže pýšiť hrad Uhrovec a celý náš okres

V piatok 22. apríla sa vo Vyšnom Kubíne udeľovali ceny Kultúrna pamiatka roka - Fénix. Odovzdávanie cien pätnásteho ročníka prestížnej súťaže bolo neverejné. Pred kamerami RTVS, si z rúk vyhlasovateľa a sponzora súťaže Ministerstva kultúry SR a Nadácie SPP, a tiež členov odbornej poroty, ceny prevzali zástupcovia ocenených pamiatok. Milá udalosť sa odohrala v krásnych priestoroch kaštieľa Kubíny, pamiatky, ktorá bola ocenená Fénixom minulý rok.

V priebehu súťaže z prihlásených pamiatok odborná porota vyberie tie, ktoré zabojujú o samotnú cenu Fénix. Ministerstvo kultúry udelí každý rok maximálne tri takéto ceny trom pamiatkam, ktorých prinavrátenie do života odborníci považujú za profesijne veľmi dobre zvládnuté a spoločensky prínosné. Cena sa, podľa štatútu súťaže, udeľuje za obnovu alebo reštaurovanie objektu národnej kultúrnej pamiatky alebo jeho ucelenej časti, respektíve za výnimočný počin záchrany ná-

rodnej kultúrnej pamiatky. Preto sa medzi ocenenými pamiatkami môžu ocitnúť tie, ktoré už prešli kompletnou rekonštrukciou, a tiež tie, ktorých proces obnovy priebežne trvá a ocenený je konkrétny počin na pamiatke. Aby sa celospoločenský význam starostlivosti o kultúrne dedičstvo a nasadenie majiteľov či prenajímateľov objektov pri ich záchrane dostali do širšieho povedomia, súčasťou zápolenia je aj hlasovanie verejnosti. Zdravý lokálpatriotizmus sa vždy oplatí podporovať, každá ve-



domosť o vlastnom regióne sa skôr či neskôr pozitívne prejaví v človeku samotnom a v jeho okolí.

Odborná porota vybrala tri pamiatky a odporučila ich vyhlasovateľovi súťaže ako laureátov ceny, bez urč-

nia poradia. Išlo o, v abecednom poradí podľa lokality, tieto pamiatky: Martineum - meštiansky dom v opevnení, Bratislava, Kostol sv. Jána Krstiteľa, Modra, Hrad Uhrovec - obnova hospodárskej budovy, Uhrovské Podhradie.

Zároveň, odborná porota odporučila sponzorovi súťaže, Nadácii SPP, vyplatiť oceneným pamiatkam odmenu 10 000 eur. Nakoľko odovzdávanie jednotlivých cien bolo neverejné a s protagonistami sa natáčalo oddeľne, ani nevieme, aký text

je na diplomoch pre Modru a Bratislavu. Tento článok vznikol pred siedmym májom, kedy RTVS slávnostný program odvysielala, a tak pri jeho čítaní budete už asi informovanejší. Rovnako už budete vedieť, že ocenenie pre hrad Uhrovec sa viaže k hospodárskej budove.

V kategórii - Za výnimočný počin záchrany národnej kultúrnej pamiatky, cena bola udelená Rímskokatolíckej cirkvi Sídelskej kapitule Nitra a Občianskemu združeniu Hrad Uhrovec

Pokračovanie na 5. strane >>

Zber použitého
kuchynského
oleja dostupnejší



Železný hasič
14. mája
na parkovisku
pred nemocnicou



Výsledky
okresných kôl
v minifutbale
a bedmintonu



Autorská výstava
členov Fotoklubu
Rokoš v MsKS



Bánovskí
karatisti
spoločne získali
27 medailí



Stavanie mája
v mestských
častiach



BÁNOVSKÉ
NOVINY

bánovské
televízne
vysielanie

SMS
občianska
riadková inzercia

Viac info a cenník:
www.kulturabn.sk/
riadkova-inzercia

0948 297 151
obchod@kulturabn.sk

SMS platbu (BNN, ALL) aktuálne
nie je možné uskutočniť prostredníctvom
mobilného operátora O2 (Tesco mobile a Radosť)

SMS platbu sprostredkuje spoločnosť KOVALMEDIA

Predstavenie nového kandidáta na primátora

Vzhľadom na to, že nás tento rok na jeseň čakajú komunálne voľby, v tomto článku vám predstavíme nového kandidáta na primátora nášho mesta, Ing. Róberta Gašparíka. Rodák z Bánoviec je spoločným kandidátom politických strán Hlas-SD a Smer-SD.

• **Pán Gašparík mohli by ste sa úvodom rozhovoru našim čitateľom predstaviť?**

Najskôr, ak dovoľíte, by som rád využil túto príležitosť a pozdravil všetkých vašich čitateľov a spoluobčanov Bánoviec n. B., ale najmä naše mamy, ktoré včera oslávili Deň matiek a zažehal im hlavne veľa zdravia, šťastia a lásky! O sebe môžem povedať, že som určite hrdý rodák z Bánoviec a verím, že pre veľa občanov nášho mesta nie som až tak neznámy, hlavne pre strednú a staršiu generáciu. Naša rodina Gašparíková zo strany otca, ako aj rodina Janáčková zo strany mamy, patrí k tým ozaj starým Bánovčanom. Vyrastal som na sídlisku Sever, kde mám doteraz svoje trvalé bydlisko. Ako dieťa som žil v šťastnej rodine mojich rodičov, spolu s dvomi súrodencami. Otec dlhé roky pracoval v podniku Zornica a mama bola učiteľkou na odbornom učilišti tohto závodu. Svoju základnú, ako aj strednú školu som absolvoval v Bánovciach. Vysokú školu som vyštudoval v Bratislave, kde som aj nejakú dobu žil, ale srdce ma vždy ťahalo späť ku koreňom, jednoducho domov.

Dlhé roky som pracoval v bývalej Tatrovke, kde som si od roku 1989 prešiel, ako sa hovorí „od piky“ rôznymi pozíciami od robotníka, kontrolóra kvality, pracovníka obchodného úseku až po ob-

chodného riaditeľa a nakoniec aj generálneho riaditeľa tejto spoločnosti, kde som pôsobil až do roku 2018.

• **Kde pôsobíte dnes?**

V súčasnosti pôsobím v spoločnosti TATRA Defence Slovakia v Trenčíne, ktorá sa snaží prinavrátiť na Slovensko tradíciu a výrobu, ktorá bola niekoľko desaťročí hlavne v našom meste dôležitou súčasťou života. V minulom roku sme nadviazali spoluprácu aj so SOŠs práve v Bánovciach pri projekte „TATRA do škôl“, kde ide o spoločný vzdelávací program a výučbu študentov spolu s VÚC Trenčín. V tomto projekte chceme pokračovať, nakoľko je dôležité

dzajú firmy so strojárskym zameraním, tak prečo im neumožniť získať odborné zaučenie a skúsenosti.

• **Na jeseň v tomto roku 2022 nás čakajú komunálne voľby. Prvýkrát budú spojené s voľbami do VÚC. V tento jeden volebný deň si budeme vyberať naraz primátorov a starostov obcí, poslancov do obecných a mestských zastupiteľstiev a poslancov do orgánov VÚC. Vy sa uchádzate o post primátora Bánoviec, ale aj o post poslanca do VÚC, čo je Vašou motiváciou?**

Myslím, že sú to určite spojené nádoby, na to, aby naše mesto mohlo dobre fungovať. A k tomu je po-

ko som bol vždy sociálne a národne orientovaným človekom. V prvom rade však považujem túto kandidatúru za veľmi zodpovednú úlohu hlavne z pohľadu k občanom Bánoviec a v prípade úspechu budem túto funkciu vnímať ako službu a vykonávať ju vždy s pokorou a úctou k ľuďom.

• **S čím prichádzate do voľieb, čo ponúkate? Aká je Vaša predstava?**

Myslím, že je toho dosť, čo by bolo treba v Bánovciach urobiť a zmeniť. V prvom rade by som si želal, aby sa naše mesto stalo lepším a krajším miestom na život. Aby každým rokom neklesala populácia, počet našich spoluobčanov, ktorá je spôsobená hlavne odchodom mladých ľudí do iných miest a obcí, kde im ponúkajú lepšie podmienky na bývanie a prácu. Treba sa zamerať na to, aby už neodchádzali firmy od nás do okolitých miest a tam vybudovali svoje nové výrobné haly. Určite je v poslednom rade potrebné zamerať sa na staršiu generáciu a ponúknuť jej dôstojné podmienky na jeseň života. Taktiež je potrebné zaoberať sa o to, aby neodšli z nášho mesta inštitúcie a orgány, ktoré k okresnému mestu jednoducho pat-

ria. Tých oblastí je naozaj dosť a bolo by na dlho, tu o tom teraz hovoriť.

• **Mohli by ste byť predsa len aspoň trochu konkrétnejší?**

Je nutné sa zamerať najmä na výstavbu bytov pre mladé rodiny. Nadviazať tak napr. na projekt, ktorý pani primátorka už začala. Čo je dobré, treba v tom pokračovať. Popri tomto projekte riešiť ďalšie projekty spolu s dobudovaním možnosti relaxu a oddychu pre mladé rodiny s deťmi, rovnako tak pre všetkých občanov.

Vytváranie vhodných podmienok na podnikanie pre firmy, aby už neodšli z Bánoviec do Partizánskeho, alebo do Trenčína, tak, ako sme tomu svedkami dnes, kde im boli ponúknuté bez problémov lepšie podmienky na podnikanie, a tým v konečnom dôsledku prichádzame v Bánovciach o pracovné miesta. Dôležité je vybudovanie nového domova sociálnych služieb, ktorý zabezpečí pre našich seniorov potrebnú starostlivosť a celkové dôstojné podmienky na ich život. Netreba zabúdať samozrejme na školstvo, zdravotníctvo, šport a kultúru, nové detské ihriská, chodníky, cyklotrasy, cesty, kino, bezpečnosť a vôbec celkové možnosti na vyžitie v našom meste. Skrátka vytvoriť, ako som už spomínal z Bánoviec lepšie a krajšie mesto na život.



Na všetky tieto oblasti máme s mojimi kolegami predpripravené nápady a projekty, ako to úspešne zrealizovať. Keď to ide v okolitých mestách, nevidím dôvod, prečo by to nešlo aj u nás.

• **Prečo by teda mali Bánovčania voliť práve Vás?**

Hlavne preto, že by som im rád priniesol v týchto náročných časoch novú nádej a chuť do života, keďže mi nie je, ako rodákovi, ľahostajný osud a budúcnosť nášho mesta a beriem túto kandidatúru ako novú osobnú výzvu. Verím, že mám čo Bánovčanom ponúknuť a moje dlhoročné manažérske skúsenosti by som rád odovzdal v prospech všetkých spoluobčanov, ako aj v prospech samotného mesta Bánovce nad Bebravou.

• **Ďakujeme Vám za rozhovor a prajeme všetko dobré.**

Ďakujem aj ja, a tiež verím, že sa budeme v najbližších mesiacoch osobne stretávať najmä spolu s občanmi Bánoviec, aby sme spoločne riešili problémy, ktoré ich trápia. Verím, že nám to bude v tejto ťažkej dobe umožnené. Držme si spoločne palce. Želám všetko dobré!

redakcia

PR článok - platená inzercia



dať hlavne v dnešnej dobe mladým ľuďom podporu pri ich vykročení do života. Absolventi SOŠs majú svoje uplatnenie aj v našom meste, pretože sa tu stále nachá-

trebné byť aktívny aj v rámci nášho Trenčianskeho samosprávneho kraja. Veľmi si vážim ponuku, ktorú som dostal od politických strán Hlas-SD a Smer-SD, nakoľ-

SOM poslanec, mám názor...

...na situáciu ohľadom Mestského FC Spartak Bánovce

Pamätám si, s akou radosťou v tvári zvykli odchádzať fanúšikovia Spartaku Bánovce z vyhratých ligových (či priateľských) zápasov. Veľmi rád by som takéto úspechy na tvárach Bánovčanov videl po zápasoch aj tento rok. Dokonca by som sa rád na niektorý zo zápasov prišiel pozrieť. **Môže sa však stať, že už veľa zápasov odohraných Spartakom neuvidím.** Ak vôbec ešte nejaký... Mrzí ma pri predstave, že zo štadióna nebudem počuť povzbudzujúce výkriky ani detský smiech. Že z neho nebudú odchádzať nadšení fanúšikovia. Že nebudem môcť prísť na ďalší zápas...

Žiaľ, činnosť a existencia futbalového klubu Spartak Bánovce je momentálne ohrozená.

Je mnoho výdavkov, s ktorými musí športový klub ako Spartak počítať. Nájom. Prevádzkovanie objektov. Energie. Organizácia zápasov. Výjazdy na zápasy. Trénovanie začínajúcich futbalistov, dorastu i seniorov. Výdavky sú často nepomerné v porovnaní s príjmami. Pre FC Spartak v súčasnosti doslova likvidačné... Pred časom som písal o potrebe zrekonštruovať Mestskú športovú halu

a ďalšie športoviská, ktoré nie sú v najlepšom stave. Dnes vidím, že budovy nie sú všetko, do čoho by bolo potrebné investovať. **Ak chceme šport v meste, musíme podporovať aj samotné kluby v ich činnosti.** Pozitívne je, že mnohé zo športových organizácií podporuje mesto dotáciami z rozpočtu. Kvôli covidovému obdobiu však boli výrazne znížené.

Ja osobne obdivujem ľudí, ktorí dobrovoľne a z vlastnej vôle venujú čas a energiu deťom. A obdivujem tých, ktorí to robia bez nároku na odmenu, prípadne za cenu, ktorá je iba drobným podakovaním (mohli by sme povedať, že skoro až výsmechom ich profesia a odhodlanie). Som si istý, že takto odhodlaných a obetavých ľudí musíme podporiť. Kto by inak vychovával naše deti k láske k športu, ako to má vo svojom motte FC Spartak: **„...Naučme deti pozdraviť sa, uviazať si kopačky, milovať loptu a tešiť sa z futbalu.“**

Tak veľa sa diskutuje o tom, ako presvedčiť mladú generáciu, aby všetok voľný čas netrávila za počítačom. Nebolo by potom ironické „poslať domov“ ešte aj tých mladých, ktorí sa rozhodli, že chcú čas tráviť aktívne? Na naše veľké potešenie totiž ich počet aj

napriek pandémie začal stúpať. V roku 2019 bolo súčasťou klubu 110 mladých futbalistov. V tomto roku je v mládežníckych kategóriách vyše 200 zanietených a nádejných hráčov. V roku 2019 sme evidovali 6 mládežníckych kategórií. Dnes ich evidujeme 11. V roku 2019 pôsobilo 7 mládežníckych trénerov. Aktuálne je ich 17. **Úžasne! A my ich chceme „poslať domov“!?** Odhlásiť A-tím zo IV. ligy? Aj to je totiž jedno z krajných a smutných riešení, ktoré FC Spartak predkladá v otvorenom liste mestskému zastupiteľstvu, keď žiada o podporu pri existenčných problémoch. **A existuje ešte krajšie riešenie. Zrušenie činnosti klubu pred nastávajúcou sezónou 2022/2023, kedy klub oslaví svoje 90. výročie...**

Verím, že na športe záleží. To bol môj hlavný dôvod, prečo som podal na poslednom MsZ poslanecký návrh na zvýšenie finančnej dotácie na činnosť Mestského FC Spartak – napriek kritickým poznámkam. Každý má svoje presvedčenia, ktoré podporuje, mne dáva zmysel podporovať šport a činnosť najväčšieho športového klubu v meste.

Ján Kšiňan, poslanec MsZ

DO PRÁCE NA BICYKLI

Mesto Bánovce nad Bebravou

Registrácia do 7. júna 2022

WWW.DOPRACENABICYKLI.EU

Kamariel na podpora udržateľnej mobility v našich mestách a obciach

Súťažte a štýlový e-bajk DEMA, mestské bicykle Capriolo, originálny elektrický pohán Rubbee X a ďalšie zaujímavé ceny!

DARČEK ku každému tričku

Doručenie objednaných tričiek kampane Slovenskou poštou ZDARMA!

PRÍTELESTVO SLOVENSKEJ REPUBLIKY

NADÁCIA Slovenskej republiky

MAJOR ZÁHRADA

okto

ŠK Podhoran Krásna Ves Vás srdečne pozýva na **TANEČNÚ ZÁBAVU - Majáles**, ktorá sa bude konať dňa 28. mája o 20.00 h v kultúrnom dome v Krásnej Vsi. Do tanca bude hrať hudobná skupina BARONI. Vstupné je 10 eur (limitovaný počet). V cene vstupenky je kotlíkový guláš, občerstvenie na stole, minerálka. Pripravená je bohatá tombola.

Poznávací zájazd do Kremnice a Juniáles

Výbor základnej organizácie Slovenského zväzu zdravotne postihnutých č. 3 v Bánovciach nad Bebravou Vás pozýva v **sobotu 4. júna 2022 odchod: 8.30 h bývalá pošta sídl. Dubnička, 8.45 h zástavka SAD pred poliklinikou.**

Zároveň Vás výbor ZO SZPP č. 3 pozýva **25. júna na Juniáles** so začiatkom o **15.00 h v spoločenskej**

sále MsKS na sídl. Sever. Do tanca a na počúvanie hrá skupina DUO s Máriou Baginovou.

Záväzne prihlasovať (so zaplacením) na výlet do Kremnice a vstupenky na Juniáles si zaistíte v kancelárii SZPP v priestoroch bývalej SPŠS (vchod od mestského parku) v pracovných dňoch od 11.00-14.30 h, tel. 0904 487 991. (r)

Kosenie v meste začalo

Kosenie verejných plôch v meste bude ako po minulé roky zabezpečené dvomi skupinami koscov. Pracovníci mesta v poslednom aprílovom týždni pokosili mestský park, aby bol pripravený pre návštevníkov i kultúrne podujatia. V prvom májovom týždni sa začala kosť lokalita od ulice 9. mája smerom do Kanady.

V nasledujúcich týždňoch sú v harmonograme postupne naplánované ulice na sídlisku Stred, koncom mája sídlisko Sever. Súbežne od začiatku mesiaca máj kosia pracovníci spoločnosti Tedos sídlisko Dubnička. Začalo sa ulicou J. C. Hronského. Harmonogram sa prispôbuje v závislosti od počasia. *Oznam MsÚ*

ZÁMERY mesta

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU, Námestie E. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou, zverejňuje ZÁMERY: prenechať majetok mesta do nájmu obchodnou verejnou súťažou a vyhlasuje podľa § 9a ods. 9 v spojení s § 9a ods. 1 písm. a) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí a podľa § 281 až § 288 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka **dve obchodné verejné súťaže o najvhodnejší návrh na uzatvorenie nájmovej zmluvy,**

■ predmetom ktorej je nájom nebytového priestoru nachádzajúceho sa **na I. nadzemnom podlaží v budove Domu služieb** v Bánovciach nad Bebravou, Nám. E. Štúra súp. č. 6, postavenej na C-KN parc. č. 7/1, zapísanej na LV č. 1301, k. ú. Bánovce nad Bebravou, o celkovej ploche 32,5 m² (bývalá kancelária **RADIONET s.r.o.**).

■ predmetom ktorej je nájom nebytového priestoru nachádzajúceho sa **na I. nadzemnom podlaží v budove Domu služieb** v Bánovciach nad Bebravou, Nám. E. Štúra súp. č. 6, postavenej na C-KN parc. č. 7/1, zapísanej na LV č. 1301, k. ú. Bánovce nad Bebravou, o celkovej ploche 218,42 m² (bývalá **diskotéka YAKUZA**).

Vyhlasenie a podmienky obchodnej verejnej súťaže sú zverejnené na úradnej tabuli Mesta Bánovce nad Bebravou a webovej stránke: <https://uradnatabula.banovce.sk/>, záložka Verejná obchodná súťaž.

Aprílové mestské zastupiteľstvo

V predošlom čísle sme stručne informovali o mestskom zastupiteľstve, ktoré sa konalo posledný aprílový týždeň v MsKS. Poslanci mesta schvaľovali záverečný účet mesta za rok 2021, navrhované zmeny rozpočtu na rok 2022, viaceré informatívne správy, opätovne sa rozoberali aj zmluvy medzi mestom a spoločnosťami TEDOS, s.r.o. a Byttherm, s.r.o. **Zelenú dostala ZUŠ D. Kardoša, ktorej bola schválená žiadosť o zriadenie elokovaného pracoviska v obci Nitrica, ako aj Zmluva o budúcej zmluve o združení finančných prostriedkov na vybudovanie rozhladne Baske.**

Na začiatku mestského zastupiteľstva vystúpil Richard Pavlikovský, ktorý predstavil plány a vízie mestského hokejového klubu. K tejto téme sa čoskoro vrátíme, nakoľko bánovský hokej čakajú zmeny vo vedení. Následne poslanci pokračovali podľa plánovaného programu materiálom Návrh Záverečného účtu mesta za rok 2021. Vedúca finančného odboru Eva Straňáková prítomným vysvetlila obsah záverečného účtu za rok 2021 a dosiahnutý prebytok hospodárenia: „Výsledok hospodárenia mesta Bánovce nad Bebravou k 31. decembru 2021 dosiahol prebytok hospodárenia vo výške takmer 1,2 mil. eur. Prebytok bol dosiahnutý predovšetkým úsporou na bežných výdavkoch, a to proporcionálne takmer vo všetkých podprogramoch rozpočtu mesta. Najväčšia úspora bola dosiahnutá v oblasti mzdových výdavkov pri zabezpečovaní



originálnych kompetencií mesta – a to v oblasti administratívnej, opatrovateľskej služby, ale aj preddavkových organizácií na úseku školstva, a to vplyvom pretrvávajúcej pandémie. Tým, že veľké množstvo zamestnancov čerpaťo pandemické PN-ky a tieto boli vyplácané Sociálnou poisťovňou, vznikol priestor na úsporu mzdových nákladov u zamestnávateľa. K najväčšej úspore došlo v období začiatkom roka 2021, kedy materské školy boli mimo prevádzky úplne alebo fungovali len v obmedzenom režime. Týmto sa znížila miera dofinancovania materských škôl zo strany mesta. K nemalej úspore došlo aj v oblasti nakladania s odpadmi, kde po viacerých rokoch po sebe sme odpadové hospodárstvo nedofinancovali z iných zdrojov mesta.“ Čo sa týka stavu bankových úverov a zostatku dlhu z realizovanej komplexnej rekonštrukcie miestnych komunikácií v roku 2018 bolo v roku 2021 splatených približne 400 tis. eur. Zároveň však pribudli mestu nové záväzky krátkodobého, resp. strednodobého charakteru, ktoré vznikli z novovzniknutých zmlúv a rozhodnutí. Vedúca finančného odboru upozornila najmä na obozretnosť na výdavkovej strane rozpočtu mesta, nakoľko je možné, že nemusí byť naplnený výnos z podielovej dane

podľa očakávaní MF SR. Záverečný účet mesta za rok 2021 bol jednohlasne schválený.

Prerokované a schválené boli viaceré informatívne správy a doplnky k všeobecne záväzným nariadeniam. Najdlhšiu diskusiu vyvolal predložený návrh rozpočtového opatrenia poslancu Jána Kšiňana na dofinancovanie Mestského futbalového klubu SPARTAK v sume 15 000 eur. Uvedená suma mala byť presunutá z pôvodne rozpočtovaných prostriedkov na rekonštrukciu múru na miestnom cintoríne. V diskusii sa spomenula koncepcia financovania športu, problémy financovania bežných výdavkov v rozpočte mesta, ale aj podpora mládeže a športu. Ku konsenzu nedošlo, a tak poslanci rozhodli svojím hlasovaním, ktorým navýšenie rozpočtu futbalovému klubu nebolo schválené. Uznesenie ako reakciu vedenia MFC Spartak k neschváleniu dotácie nájdete v tomto čísle na 6. strane.

Z rezervného fondu mesta poslanci schválili finančné prostriedky v sume 9 000 eur na vybudovanie urnových miest na cintorínoch v Biskupiciach a Bánovciach nad Bebravou. Jednalo by sa o vybudovanie 24 urnových miest na cintoríne v Biskupiciach a 44-45 urnových miest na novom cintoríne v Bánovciach nad Bebravou. Bola schválená aj oprava strechy na bytovom dome M 90 na ul. K Zornici a oprava časti strechy na budovách bývalého „Zornického učilišťa“. Poslanci schválili aj Zmluvu o budúcej zmluve o združení fin. prostriedkov na vybudovanie rozhladne

Baske a žiadosť ZŠ Gorazdova o súhlas s vybudovaním stojiska na bicykle. Z rezervného fondu mesta boli ďalej schválené aj finančné prostriedky na rekonštrukciu mosta na Svätoplukovej ulici a dokončenie opravy cesty na tejto ulici po kruhový objazd na Trenčianskej ceste.

Na otázky poslancov odpovedal aj riaditeľ Základnej umeleckej školy Dezidera Kardoša, ktorá podala žiadosť o súhlas so zriadením elokovaného pracoviska v obci Nitrica v termíne od 1. septembra 2022. Poslanci diskutovali o možných rizikách zriadenia takéhoto pracoviska. Riaditeľ Silvester Lavrík však tvrdil, že je to dnes bežný trend a tento krok by nemal viesť k navýšeniu rozpočtu ZUŠ, práve naopak má podľa neho pomôcť udržať kvalifikovaného pedagóga aj pre naše deti. Žiadosť ZUŠ bola nakoniec schválená.

Medzi interpeláciami poslancov a v diskusii rezonovala najviac téma čistenia mesta. Drobný neporiadok a menšie nelegálne skládky tvoria však vždy niektorí nezodpovední občania mesta. Podľa primátorky Rudolfy Novotnej mesto bude aj naďalej vyvíjať úsilie v prevencii, ale aj v represívnych opatreniach. Ani po takmer osemhodinovom rokovaní poslancov neboli vyriešené všetky otázky, a tak sa s nimi stretáme určite aj na ďalšom mestskom zastupiteľstve pred letnými prázdninami. Celý priebeh zastupiteľstva a obsah schvaľovaných materiálov nájdete na stránke mesta, www.banovce.sk v sekcii Samospráva – Mestské zastupiteľstvo - uznesenia, zápisnice, záznamy. (lk)

Zber použitého kuchynského oleja dostupnejší

Mesto Bánovce nad Bebravou prichádza s novou službou pre domácnosti. Zvyšky jedlých olejov z kuchyne bude okrem zberného dvora možné vložiť priamo do špeciálnych nádob na vopred určených zberných miestach.

Nádoby na zber použitých jedlých olejov a tukov sú šedej farby s obsahom 120 litrov označené nálepkou. Nádoby sú rozmiestňované postupne od pondelka 2. mája 2022. Odvoz uvedeného odpadu bude minimálne raz za mesiac.

V záujme zachovania čistoty okolia, žiadame občanov, aby do zbernej nádoby vkladali olej:

- v čistom uzatvárateľnom obale, napr. PET fľaši;
- maximálne v 10 litrovej fľaši;

- v riadne uzavretom, nepriepustnom a neporušenom obale, aby obsah nevytekal.

Zber zavádza mesto s cieľom vyjsť v ústrety občanom a zabezpečiť správne nakladanie s olejom, ktorý je možné ďalej spracovať a zhodnotiť. Žiadame preto občanov, aby nevhadzovali do šedých nádob iný odpad. Došlo by tak k znehodnoteniu obsahu nádob.

Veríme, že dostupnejšie nádoby na zber jedlých olejov zároveň pomôžu riešiť problém zanášania verejnej kanalizácie a domácich žump. Ak vyliete použitý kuchynský olej do drezu alebo záchodovej misy, olej v potrubí tuhne a nabaluje na seba ďalšie nečistoty. Zároveň mastný tukový film

spôsobuje zahŕňvanie a ďalšie znečistenie vody a pôdy.

Kuchynský olej, ktorý zostane napríklad po vyprášaní, odporúčame nechať vychladnúť a odstrániť z neho veľké zvyšky (kúsky jedla, kostí, kože...), ideálne scediť a následne zliať do čistej a uzatvárateľnej nádoby.

Nádoby na zber olejov sú rozmiestnené na uliciach: J. Matušku č. 770, K priehrade č. 788, Husitská (stará) č. 1231, Rastislavova č. 1299, A. Dubčeka č. 1251, J. C. Hronského č. 1327, Maticie slovenskej č. 1261, Slatinská č. 1332, Žitná 1484, Trenčianska cesta č. 597, Sládkovičova č. 182 a č. 183, ul. 5. apríla č. 181, Svätoplukova č. 1240, Cibislávska č. 1025, Hollého č. 1172, Strážovská č. 1171, ul.



9. mája č. 592 a v mestských častiach: Horné Ozorovce – pri parčíku, pri KD, stojisko pri č. 26; Dolné Ozorovce – ul. Ozorovská hlavná pri KD, Ozorovská nová č. 1503, Hrežďovská č. 800, Inovecká č. 973; Malé Chlievany – pri KD; Biskupice – č. 89 a č. 148 pri potravinách.

Tlačová správa mesta

Výsledky okresných kôl v minifutbale a bedmintonne



Centrum voľného času v Bánovciach nad Bebravou zorganizovalo vo štvrtok 28. apríla okresné kolo v minifutbale najmenších žiakov a žiačok I. stupňa ZŠ McDonald's Cup. Okresné kolo sa odohralo na multifunkčnom ihrisku s umelou trávou v areáli MFC Spartak. Bola to súťaž koedukovaných družstiev, t.j. na ihrisku počas celého zápasu muselo byť zúčastnené jedno dievča v každom družstve. Systém tejto súťaže bol turnajový. Zúčastnené školy ZŠ Gorazdova, ZŠ Duklianska, ZŠ Partizánska, ZŠ Komenského a ZŠ s MŠ Uhrovec odohrali okresné kolo systémom každý s každým. Dokopy sa do okresného kola zapojilo 51 dievčat a chlapcov z piatich ZŠ v okrese Bánovce n. B. Po odohraní všetkých

vzájomných zápasov bolo celkové poradie okresného kola nasledovné:

Celkové poradie:
1. miesto: ZŠ Gorazdova (12b) 13:0, 2. miesto: ZŠ Duklianska (9b) 9:4, 3. miesto: ZŠ Partizánska (6b) 10:5, 4. miesto: ZŠ Komenského (3b) 8:16, 5. miesto: ZŠ s MŠ Uhrovec (0b) 4:19. Víťaznému družstvu zo ZŠ Gorazdova, ktoré postúpilo do krajského kola, ktoré sa uskutoční 12. mája v Trenčíne srdečne blahozeláme!

V telocvičniach na ZŠ Komenského a ZŠ Gorazdova prebehlo v piatok 29. apríla okresné kolo v bedmintonne žiakov a žiačok ZŠ. Organizátorom tohto okresného kola bolo Centrum voľného času v Bánovciach nad Bebravou. V kategórii žiakov sa predsta-

vili chlapci zo ZŠ Komenského, ZŠ Partizánska a ZŠ Gorazdova, v kategórii žiačok to boli dievčatá zo ZŠ Duklianska, ZŠ Partizánska, ZŠ Gorazdova a ZŠ Komenského. Spolu sa tohto okresného kola zúčastnilo 10 dievčat a 9 chlapcov zo štyroch ZŠ v okrese Bánovce n. B. Po odohraní všetkých zápasov žiakov a žiačok bolo celkové umiestnenie na prvých troch miestach nasledovné: **Žiačky:** 1. miesto: ZŠ Partizánska, 2. miesto: ZŠ Komenského, 3. miesto: ZŠ Gorazdova. **Žiaci:** 1. miesto: ZŠ Gorazdova, 2. miesto: ZŠ Partizánska, 3. miesto: ZŠ Komenského. Víťazom, ktorí postúpili do krajského kola, ktoré sa uskutoční 8. júna v Trenčíne srdečne blahozeláme!

Milan Král

Stavanie mája v MŠ na ul. Radlinského

Bývalo dobrým zvykom, že v noci na 1. mája sa ozývali spevy, buchot sekier a kladív. To mládenci stavali máje. Najprv jeden pre všetkých uprostred dediny, a potom jeden druhému pomáhali pred domami svojich dievčat. Vysoký máj bol jasný dôkaz lásky. Nám v MŠ na ul. Radlinského priniesli máj chlapci z detského folklórneho krúžku „Ružička“ už vo štvrtok



28. apríla. Dievčatá z toho istého krúžku naň priviazali farebné stužky a šuhajú máj

zasadili uprostred školského dvora. Potom, akože ináč, si spoločne pod tým májom

aj zatancovali. Tento strom ako symbol života a lásky si naši predkovia uctievali veľmi dávno, keď sa mesiac máj volal starosloviensky „Traveň“ a stromy si umiestňovali pred domy na ochranu pred zlými silami a chorobami. Nám tento náš bude pripomínať po celý mesiac, že máj je symbolom života a lásky.

Jarmila Gerbelová, vedúca DFK Ružička pri MŠ Radlinského

Muzeta si domov odniesla ďalšie ocenenia

S uvoľnením opatrení a povolením organizovať hromadné podujatia bez obmedzení sa aj s tanečnými súťažami roztrhlo vreco. A preto na krajskom kole súťaže Deň Tanca v Dubnici nad Váhom dňa 23. apríla nasmelo, samozrejme, chýbať ani Tanečné štúdio Muzeta. Pohľad na javisko vyvolal u všetkých tanečníkov chemickú reakciu a príchodom nových tanečných skupín sa dom kultúry viac a viac naplnil endorfínmi. Na javisku so svetlami krásne vynikli všetky farby a flitre. A Muzeta zažiarila



nasledovne: 1. miesto získali choreografie Fly, Girls Power, Rain On Me, V Strede Oka Hurikánu, Las Fla-

mencas a sóla Alexa Bagina – Heal a Tamary Antalovej But Your Love Was Unmoved. Na 2. mieste skončili

choreografie Vitajte V Paríži, Mermaid Party, Symphony, Swing Night, sólo Kataríny Masárovej – Dance With Me a sólo Karolíny Jakubovej s názvom You Got It In You. Z našich detí máme veľkú radosť a všetkým srdečne gratulujeme! Tanečníkov, ktorí sa umiestnili na prvom mieste 10. mája čaká celoslovenské kolo v Žiari nad Hronom. Môžete na nich myslieť a držať palce. Atmosféru vám určite priblížia fotky a videá na našej Facebookovej stránke alebo na webe www.muzeta.sk. Tamara Antalová

ZUŠ DK Bánovce nad Bebravou

Prijímacie pohovory
13. a 14. máj / 7. a 8. jún
14:00 – 17:00
ZUŠ DK, Novomeského 3

odbor:
hudobný, výtvarný
tanečno – dramatický
atelier multimedialnej tvorby

info: www.zusdkbanovce.sk
fb: Základná umelecká škola Deridera Kardoša Bánovce n. Bebr.

Deň Zeme v Primulke



Deti v Materskej škole Primulka, na ulici Hollého, oslavovali Deň Zeme. Boli pre ne pripravené jednotlivé stanovištia, kde sa edukačnou a hravou formou oboznámili s významom tohto sviatku. Učiteľky materskej školy pripravili sedem stanovišť. Na nich deti plnili úlohy, pomocou ktorých sa oboznámili, ako sa starať o našu planétu. Učili sa, ako správne separovať odpad, spoločne vyčistili rybník, zasadili kvety. Na ceste lesom v Primulke našli stopy a v lesnom domčeku ich prirado-

vali k jednotlivým zvieratám. Na ďalšom stanovišti boli obrázky zvierat, lúčnych a horských kvetov, ktoré priradovávali do prostredia, v akom sa nachádzajú v prírode. Potom si pomocou známej hry puzzle vytvorili zemeguľu. Na záver dostali deti za svoju snahu a súťaživosť diplomy a sladkú odmenu. Oslava Dňa Zeme bola ukončená detskou diskotékou. A pre pani riaditeľku a kolektív učiteľiek MŠ Primulka na ulici Hollého bola odmenou radosť detí z pekne prežitého dňa. MŠ Primulka

Spoločenská kronika

Opustili nás

Štefan Lech *1940

Emília Geletová, rod. Jánošíková *1948

Poďakovanie

Úprimne ďakujeme všetkým príbuzným, susedom a priateľom, ktorí sa prišli rozlúčiť s našou dcérou, sestrou a tetou **Lenkou Valjentovou**, ktorá nás tichúčko opustila dňa 25. apríla 2022 vo veku 42 rokov. Srdečne ďakujeme aj opatrovatelkám p. Garajovej, Kováčikovej a Kosíkovej. Ďakujeme za kvetinové dary a prejavy sústrasti.

Smútiaca rodina

Dnes píše Zuzanka

Pre vás, ktorí chcete vedieť, ako pokračuje príbeh z Bánovských novín číslo 12 ©

„Počúvaj Zuzi, nežď sa ti ten môj chlap divný?

V piatok prišiel navoňaný a s ružami. S ružami!! Chápeš?? V živote mi nekúpil ruže! Ba, raz, keď sme spolu ešte len chodili. Chápeš? No načo? Drahé sú a nič to nevydrží. O tri dni budú v koši. Aj voňavú sviečku zapálil! Ja som bola v takom šoku! Splietal niečo o nejakom vtákoví a o kvapkách dažďa. Normálne som sa o neho bála. A tak som si ho teda trochu prítúlila... hovorím si, veď je piatok - upracem až zajtra, navarené ešte zostalo zo včera... halušky a perkelť. A v sobotu zase musím niečo... a navarím viac, nech zostane aj na nedeľu, nech mám aspoň jeden deň pokoj... upečiem narýchlo len bublaninu, veď čo budem stále vypekať, vyvárať. Aj ty varíš každý deň? Mne by to ani nevaďilo, ale ten nechce cestoviny, henten zase nechce zemiaky... dcéra má nejakú diétu, tá zase teraz neje mäso. No katastrofa! Chcela som ešte žehliť - pri Televíznych novinách... vieš, to mi tak lepšie ide - adrenalín na maxime, tak piglujem - jedna radosť! Najhoršie je začať, a potom by som požehnila aj celému vchodu... a keď som si predstavila, že nemám ešte umyté všetky okná... a ty si už umývala? Aj sadieť sa už bude musieť... len aby napršalo... na budúci týždeň musím ísť ku kaderničke, pozri aké mám tie vlasy už nemožné... a ty ku ktorej chodíš? Ja neviem, kedy sa už konečne trochu zastavím - stále niečo, stále, stále. A ten môj chlap, že podme na wellness pobyt!!

Hovorím ti - divný je. To má asi následky po tej korone... čo myslíš?

Aj vy ste zvedaví, ako to vlastne celé je?

Nabudúce sa to rozuzlí. ©

(zb)

Jarný bánovský jarmok a stavenie mája

Veľmi dlhá pauza od rôznych tradičných podujatí, na ktoré sme boli zvyknutí sa snaď skončila. Svedčí o tom aj Jarný bánovský jarmok, ktorý sa tešil veľmi bohatej návštevnosti. Nielen Bánovčania si mohli opäť odýchnuť počas dvojdňového pestrého programu, počas ktorého bolo na pódiu vidieť tanečníkov a hudobníkov od tých najmenších po tých najskúsenejších. Tradičný aprílový dátum však organizátori zmenili a rozhodli sa tento rok spojiť jarmok so stavním mája. Námestie sa zaplnilo, no nebolo to iba o stánkoch, rôznorodom sortimente a rôznych vystúpeniach, ale najmä o spoločnom vyžití. Mnohým z nás chýbal najmä ľudský kontakt s priateľmi, či známymi. Každý z nás pri prechádzke jarmočným námestím určite stretol niekoho, s kým nebol veľmi dlhú dobu. Sobotné dopoludnie sa začalo folklórom a tradíciami. Prítomným sa prišla za mesto prihovoriť a popriať dobrú zábavu aj viceprimátorka náš-



Folklór spája generácie

ho mesta Mária Hajšová. Návštevníci sa sústreďovali najmä pred pódiom, kde bol pripravený pre všetkých naozaj pestrý kultúrny program. V minulom čísle sme spomenuli všetkých účinkujúcich, no medzi vystupujúcimi nechýbali ani deti zo Základnej umeleckej školy Dezidera Kardoša účinkujúce v zoskupení Motorové

plúca pod vedením Martina Petáka a svoje tanečné vystúpenie predviedli aj deti z komunitného centra - Dance Saskia. Slávnostné stavenie mája zabezpečili hasiči z dobrovoľného hasičského zboru Žitná-Radiša za hudobného doprovodu bánovských folkloristov.

Text: redakcia

Foto: Miriam Kiripolská

Čítame s Osmijankom

V rámci projektu „Knižnica otvorená pre všetkých“, ktorý podporil Fond na podporu umenia sa konali dňa 29. apríla v Mestskej knižnici E. Štúra tvorivé dielne pre malých a veľkých v spolupráci s neziskovou organizáciou Osmijanko. Podujatie viedla riaditeľka Osmijanka n.o. Miroslava Biznárová a Ludmila Hrdináková, ktorá spolupracuje pri tvorbe otázok do súťaží. Hlavnou témou podujatia bol strach a hrdinstvo z knihy od Roalda Dahla Minpinkovia. Je to príbeh o malíčkých ľudských bytostiach,



ktoré žijú vo svojich útulných obydlíach v korunách starých stromov a vozia sa z miesta na miesto na krídlach vtáčikov. Zísť dolu na zem je pre nich nebezpečné, lebo v lese

číha strašný netvor, chrliači oheň. Malý Billy - zvedavý, a tak trochu neposlušný chlapec - zbaví les netvora a dostane od minpinkov takú odmenu, akú nedostalo ešte

u. fond na podporu umenia

žiadne dieťa na svete. Počas čítania knihy sme riešili čo by mohlo v danej situácii nastať, a ako by sme si predstavovali pokračovanie danej situácie. Čítanie bolo spojené s literárno-hudobno-výtvarnými aktivitami a prvkami tvorivej dramatiky. Odprezentovaný bol aj život a diela Roalda Dahla. Všetci zúčastnení si z akcie odniesli veľa zážitkov a vedomostí, ktoré využijú vo svojom pracovnom i osobnom živote.

Jarmila Mikulová, vedúca MsKES

Cenou Kultúrna pamiatka roka Fénix, sa môže pýšiť hrad Uhrovec a celý náš okres

Dokončenie z 1. strany >>

za vysoko odborný a profesionálny prístup pri záchrane, sanácii a sprístupnení hradných ruín, najmä hospodárskej budovy hradu.

Text z diplomu, ktorý sme si spolu so soškou Fénix v kaštieli Kubíny prevzali, nás zaväzuje v pokračovaní prác na hrade Uhrovec spôsobom, ktorý nastavenú latku kvality udrží vysoko. Je to pre nás veľká podpora a zároveň výzva, aby sme získané financie využili čo najefektívnejšie. Jednou z priorit tohtoročných prác na hrade Uhrovec budú aj práce na renesančnom ryzalite, ktorý organicky susedí s hlavnou palácovou budovou. Práve do obnovy skry-

tej strechy na severnom pahláci by sme chceli investovať finančnú časť ocenenia.

Pre verejnosť bola príťažlivou hlasovacia súťaž, ktorá mala určiť víťaza Kultúrnej pamiatky roka - Fénix z jej pohľadu. Tam môže byť rozhodujúcim činiteľom úspechu spomenutý lokálpatriotizmus, a tiež zvolená stratégia zástupcu súťažiacей pamiatky. Tí, ktorí ste nás hlasovaním podporili už zaiste viete, že cenu verejnosti získala pamiatka - Neogotický kaštieľ Esterházyovcov v Galante. Ich zisk v hlasovaní bol dvojnásobkom nášho a obsadili sme „len“ druhé miesto. Rozdiel v zisku hlasov medzi hradom Uhrovec a nasledujúcimi pamiatkami



bol ale ešte výraznejší. Bez nejakej premyslenej stratégie, nechávajúc hlasovanie na vôli priaznivcov, tí dokázali, že pamiatka a jej ocenenie patrí celému regiónu. Pričom však, nerozhoduje geografická či demografická kvantita regiónu. Najviac zaväži kvalita vzťahu pa-

miatka - návštevník v ňom. Potvrdilo sa, že našu prácu na hrade sledujete, vnímate nás prevažne pozitívne a pre súčasnosť a do budúcnosti tvoríme veľmi pevný tím. Za čo vám srdečne ďakujeme. A tešíme sa na vašu návštevu a na spoluprácu s vami.

Dušan Koniar

divadlo komédie

FRED APKE

HORÚCA SPRCHA

komédia o partnerských vzťahoch

TLUČKOVÁ • KOČIŠ
IVANKOVÁ • OCHRÁNEK
BOUBLÍK • PUSKAILER • LORENCOVIC

Mestské kultúrne stredisko Bánovce nad Bebravou

22.5.2022 o 18:00

Vstupné: 15 €
Predpredaj v MsKS a
Informačnom centre

1. kolo Západoslovenského pohára

V soboru 23. apríla sa v Nesvadoch uskutočnilo 1. kolo Západoslovenského pohára detí do 11 rokov. Na súťaž cestovalo 19 našich karatistov, spoločne priviezli 27 medailí - 5 zlatých, 8 strieborných a 14 bronzových. **Výsledky:** 1. miesto - Dávid Beňo - kata starší chlapci, Natália Bežáková - kata dievčatá 8-9 rokov, Bianka Burzová - kata st. žiačky, Adela Bežáková - kata dievčatá 6-7 rokov, Bianka Burzová - kumite st. žiačky do 35 kg, 2. miesto - Adela Bežáková - kumite dievčatá do 24 kg, Alena Bežáková - kata st. žiačky, Artur Karaba - kata st. žiaci, Peter Kotlárík - kumite chlapci 8-9 rokov do 30 kg, Peter Kotlárík - kata chlapci 8-9 rokov, Miriam Manová - kata dievčatá, Adam Paulík - kumite chlapci 8-9 rokov do 26 kg začiatníci, Xylia Periarce - ku-



mite dievčatá 8-9 rokov do 32 kg začiatníčky, 3. miesto - Dávid Beňo - kumite st. chlapci do 40 kg, Alena Bežáková - kumite st. žiačky do 35 kg, Viktória Chudá - kata st. dorastenky, Viktória Chudá - kumite st. dorastenky +54 kg, Artur Karaba - kumite st. žiaci do 40 kg, Jakub Majdiak - kumite st. žiaci do 55 kg, Jakub Majdiak - kata st. žiaci, Miriam Ma-

nová - kumite dievčatá do 24 kg, Emma Melišová - kumite dievčatá 8-9 rokov do 27 kg začiatníčky, Karolína Mokráňová - kumite juniorky do 48 kg, Matej Nižník - kata chlapci začiatníci, Matej Nižník - kumite chlapci +30 kg, Anastázia Rečková - kumite dievčatá 8-9 rokov do 32 kg, Alexandra Rečková - kumite st. žiačky +40 kg. (pb)

Majstrovstvá Slovenska v Bánovciach

Mestská športová hala v Bánovciach nad Bebravou bola v sobotu 30. apríla po dlhšom čase opäť dejiskom Majstrovstiev Slovenska v zápasení. Viac ako 150 mladších žiakov a žiačok z 24 družstiev zo Slovenska si zmeralo sily v zápasení voľným štýlom. Z desiatky našich mladších žiakov sa najviac darilo **Andrejovi Melasovi**



a **Marekovi Margolienovi**, ktorí vo svojich hmotnost-

ných kategóriách porazili všetkých súperov a stali sa

majstrami Slovenska. Výborný výkon podal aj **Branislav Sliepka** (vekom ešte pripravkár), keď prehral až svoj finálový zápas a vybojoval si striebornú medailu. **Svetozár Trnovský** a **Nathaniel Adamkovič** doplnili medailovú zbierku tretími miestami. V celkovom hodnotení družstiev MZK obsadil štvrtú priečku. *Milan Urbánek*

„Pod' sa hýbať“ na turnaji v Trenčíne

Hádzanársky klub Sokol Bánovce nad Bebravou disponuje piatimi súťažnými kategóriami. Sú to družstvá žien, dorasteniek, starších žiačok, mladších žiačok a prípravky. Popritom však, v spolupráci so základnými školami na ulici Komenského a Duklianska, funguje pohybový krúžok „Pod' sa hýbať“ a práve deti z tohto krúžku si mohli v rámci dvoch kategórií (1. - 2. a 3. - 4. ročník) zmerať sily so svojimi rovesníkmi v kraji z iných základných škôl na turnaji



v minihádzanej, ktorého organizátorom bolo v piatok 29. apríla v trenčianskej špor-

tovej hale Regionálne centrum hádzanej v Považskej Bystrici. Deti získavali hernú

prax, bojovali o každú loptu a tešili sa z každého úspechu počas turnaja. Víťazmi boli všetky deti, ktoré sa rozhodli v ten deň športovať. Ich úsilie vynakladané každý týždeň na krúžku „Pod' sa hýbať“ prináša ovocie. Vedeniu oboch základných škôl ďakujeme za ústretovosť nielen pri uvoľnení svojich žiačok z vyučovacieho procesu v daný deň, ale aj za ich podporu pri činnosti samotného krúžku počas celého školského roku. *HK Sokol*

Bánovce nad Bebravou

Uznesenie výkonného výboru MFC Spartak Bánovce n/B z 2. mája

V pondelok 2. mája sa v priestoroch futbalového štadióna konalo stretnutie výboru MFC Spartak Bánovce n/B. Hlavným bodom programu bolo rozhodnúť, ako pokračovať v činnosti klubu po neschválení finančnej dotácie Mestským zastupiteľstvom v Bánovciach n/B na druhý polrok 2022. Po viac ako dvojhodinovom rokovaní a dôkladnom prehodnotení danej situácie bolo prijaté výborom MFC nasledovné **uznesenie:** * Prezident klubu a výbor MFC Spartak Bánovce n/B podáva jednohlasne demisiu ku dňu 27. mája

2022. * V zmysle platných stanov zvoláva na deň 27. mája (piatok) v čase o 18.00 h Výročnú členskú schôdzu MFC Spartak Bánovce n/B, kde členovia MFC Spartak rozhodnú o novom výbore a ďalšom pôsobení klubu. * Prijíma dňom 3. 5. až 27. 5. 2022 (resp. na základe rozhodnutia Výročnej schôdze až do 30. 6. 2022) rozpočtové provizorium s cieľom ušetrenia finančných prostriedkov a vyrovnania všetkých pohľadávok klubu. Tréningový proces a zápasy mládeže aj mužov pokračujú bezo zmeny. * V termíne do 15. mája 2022 pripraví

a prostredníctvom masovokomunikačných prostriedkov zverejniť športovej verejnosti objasnenie situácie vo futbalovom klube MFC Spartak a odôvodnenie daného rozhodnutia výboru MFC Spartak. * Výbor MFC Spartak ďakuje poslancom mestského zastupiteľstva p. Farkašovi, Kšiňanovi, Makýšovi, Libičovi, Morávkovi a Rydziovej za hlasovanie (č. 22) pre navýšenie finančných prostriedkov pre futbalový klub MFC Spartak na druhý polrok 2022 na poslednom mestskom zastupiteľstve.

Výbor MFC Spartak Bánovce n/B

Dorastenky doma víťazne

HK Sokol Bánovce nad Bebravou
HK Junior Močenok 30:24 (16:9)

Dorastenecké družstvo nášho hádzanárskeho klubu sa v nedeľu prvého mája predstavilo na domácej palubovke proti rovesníckam z Močenka. Úvod stretnutia zachytili lepšie naše dievčatá, ktoré sa postupne začali súperovi gólovo vzdalovať. Najmä vďaka pasáži medzi 12. až 25. minútou, ktorú vyhrali 8:1. V rozhodujúcich chvíľach stretnutia, družstvo viacerými vydarenými zákrokmi podržala brankárka Mikušová a aj preto zverenkyne trénerky Paulovičovej

odchádzali na prestávku s pohodlným 7-gólovým náskokom. Hostky síce v druhom dejstve pomaly z nášho náskoku ukrajovali, no víťazstvo, ktoré malo po 60 minútach podobu 30:24, si hráčky Sokola už s prehľadom ustrážili.

Zostava a góly Bánoviec: Mikušová, Vališová, Melcerová - Líšková 6/1, Križová 7, Beňová 3, Aujeská 10/2, Plachá 2, Stepien, Chocholatá, Križanová 2, T. Nagyová, Rumlerová. *Trénerka:* N. Paulovičová. (jm, aj)

PROefekt pretekal vo Voderadoch

Prvú májovú nedeľu sa cyklisti z klubu PROefekt team Bánovce zúčastnili pretekov pod názvom Memoriál Jána Koniareka, ktorý sa konal v obci Voderady. Okruh bol situovaný v areáli priemyselného parku, aj keď sa zdalo, že je to jednoduchý okruh, víťor bol celé preteky veľmi nepríjemný. Na trať sa postavilo päť pretekárov, Samuel Mikula, Denis Porubčan, Patrik Taras, Tomáš Škvarenia a Matúš Kolembus. Mali sme zastúpenie v dvoch kategóriách, deti od 10-14 rokov a kadet. Prvú kategóriu vyhral Patrik Taras, ve-

rimé, že víťazstvo mu pomôže dobre sa naladiť na ďalšie preteky a bude sa mu ďalej dariť podľa jeho predstáv. V kategórii kadet sme mali zastúpenie vďaka Matúšovi Kolembusovi, ktorý absolvoval svoje prvé preteky. Aj keď kategória bola zastúpená slabšie, Matúš svoje prvé preteky vyhral, a tiež veríme, že úspech ktorý dosiahol ho posunie vpred. Všetkým našim pretekármi ďakujeme za dobrú reprezentáciu klubu. Opäť sa potvrdilo, že venovať sa mládeži v našom meste má veľký zmysel. *R. Porubčan, J. Karas*

Piešťany – Bánovce 5:0 (1:0)

Tréner Halás sa aj v zápase 27. kola musel vysporiadať s absenciou viacerých hráčov základnej zostavy, čo



domáci prvýkrát využili už v 3. minúte, kedy Korec otvoril skóre. Vo zvyšných chvíľach prvého dejstva sa hralo prevažne medzi šestnástkami, no domáce Piešťany držali loptu viac na svojich kopkách. Po zmene strán mali domáci po faule výhodu pokutového kopu, ktorý v 48. min premenil Braniša. Nasledne futbalistom z kúpeľného mesta v rozpätí troch minút vyšli dve bleskové akcie, ktoré zakončili v 55. min Korec a v 58. min Štefanka. Od stavu 4:0 sa zápas v podstate už iba dohrá-

val. Víťazstvo Piešťan spečatil v 81. min Hutár upravujúci na konečných 5:0.

GÓLY: 3. a 55. Korec, 48. Braniša (11 m), 58. Štefanka, 81. Hutár. **ŽK:** 43. Divéky, 76. Čapák. **ROZHODOVALI:** Černek - Klabník a Judiny - 250 divákov. **PFK:** Červenka - M. Ďurina, Grik (84. A. Krajčo), F. Korec (68. Sloboda), Hutár, Strelec (81. Šimek), Glos, Štefanka, Gula, Kusý, Braniša, tréner: M. Krajčovič. **MFC SPARTAK:** T. Guliš - R. Halás (68. F. Gális), P. Zajac, D. Súkeník (82. P. Morávek), A. Zelenák, E. Divéky, A. Zita, H. Kyselica, J. Čapák (76. S. Mach), S. Turoň, V. Kochan, tréner: L. Halás. (jš)

KAM v meste

V utorok 10. mája o 17.00 h pozýva do svojich priestorov na Živú knižnicu - Rozhovory (nielen) o knihách Mestská knižnica L. Štúra. Hostom bude autor detektívok, ktorý píše pod pseudonymom Peter Šloser (v civile bývalý policajt Peter Chudý). Od utorka 10. mája do 31. mája bude v Mestskom kultúrnom stredisku prebiehať v poradí už štvrtá autorská výstava členov Fotoklubu Rokoš s názvom **Momenty IV.** Otvorí ju malá slávnosť 10. mája o 17.00 h v Mestskom kultúrnom stredisku. V MsKS si môžete aj zšportovať, v utorok a vo štvrtok o 18.00 h tu prebiehajú: tréning zumb s Luckou a kurz jógy. V stredu sa môžete prísť do MsKS zabaviť na **Šúlanú** („niečo ako spoločenská hra, niečo ako šport“), pri ktorej je potrebné dostať, čo najefektívnejšie drevené pukly po hracej ploche do ich „domčekov“. Do Mestskej plavárne si môžete ísť zatancovať na bicykli na **Dancing on bike** v utorok o 16.45 a 18.00 h, v stredu o 18.00 h, štvrtok 16.45 a 18.00 h a v piatok 17.00 h. Pre rodičov s deťmi je otvorené aj **Materské centrum Anjelikovo** (v priestoroch MŠ Radlinského), a to pondelok až piatok od 9-11h. V piatok 13. mája od 13.00 h sa bude v MsKS konať **Burza kníh II.** pre Bánovských chlpáčov. Nenechajte si ujsť príležitosť obohatiť si knižnicu o zaujímavé knižky. V sobotu 14. mája sa od 10.00 h na parkovisku pred nemocnicou koná 9. ročník súťaže **Železný hasič**, pripravené sú aj atrakcie pre deti. V sobotu tiež pozýva KST Bánovce nad Bebravou na 28. ročník dialkového turistického pochodu „**Bánovská 50 – ka**“ (Bližšie info: CVC Tel. 038 760 24 54 alebo Marián Chovanec Tel. 0905 910 068). (lk)



Majáles pre seniorov

Mestské kultúrne stredisko,
18. mája o 16.00 h

Do tanca a na počúvanie hrá skupina Heligonica. Vstupné: 3€ (v cene vstupenky je občerstvenie a darček). Vstupenky zakúpíte v Mestskom kultúrnom stredisku na sídlisku Sever v Bánovciach nad Bebravou v čase od 8.00 do 15.00h.

INZERCIA

- Hľadám šikovného murára. Môže byť aj dôchodca. Tel. 0903 313 607.
- Prenajmem 1-izbový byt na Dubníčke. Tel. 0908 195 644.
- Dám do dlhodobého prenájmu 2 - izb. byt, 2 balkóny, ul. Sládkovičova v BN. Tel. kontakt 0908 039 411.
- Kúpim byt v BN, môže byť aj s farchou banky, platba v hotovosti. Tel. 0915 845 925.
- Predám záhradu s chatkou osada Dub. Tel. 0908 039 411.

Pokládka kobercov, PVC podláh, obklady stien a stropov, montáž nábytku, maliarske a natieračske práce. Tel. 0949 211 349

Firma PREFA-STAV hľadá elektrikára-údržbára do prevádzky v Podlužanoch. Forma pracovného pomeru po dohode. Tel. 0911 500 514.

Zateplenie domov, fasády, rekonštrukcie domov a bytov, zámková dlažba, oplatenie, strechy, altánky, prístrešky, izolácie, čistenie a nátery strešných krytín, výmena rín. Tel. 0910 331 137

OPRAVA CHLADNIČIEK. Diagnostika zdarma, výkup a predaj renovovaných. Ponuka fb.com/ppelektronika 0944 070 007

Expresná výroba matracov na mieru. Tel.: 0949 211 349

VYPRATÁVANIE domov, bytov, garáží, pivníc, povál a nebezpečného odpadu zo striech a iných. 0910 331 137

8. mája si pripomíname víťazstvo nad fašizmom

Druhá svetová vojna predstavuje dejinný fenomén, ktorý v ľudskej pamäti zanechal tú najsilnejšiu a najhroznejšiu skúsenosť. Bol to rozsiahly a krvavý ozbrojený konflikt, počas ktorého prišlo o život viac ako 50 miliónov ľudí. Počtom obetí, ale rovnako aj svojím charakterom i krutosťou ide o najväčšiu tragédiu v dejinách ľudstva.

Skončenie druhej svetovej vojny, od konca ktorej uplynie tento rok 77 rokov, si jednotlivé štáty pripomínajú 8. mája ako Deň víťazstva nad fašizmom. V Rusku a v niektorých ďalších krajinách bývalého Sovietskeho zväzu si porážku nacistického Nemecka pripomínajú o deň neskôr, 9. mája, ako Deň víťazstva vo Veľkej vlasteneckej vojne. Nikdy predtým neprišlo v takom krátkom časovom období o život toľko ľudí ako v čase ohraničenom 1. septembrom 1939, keď nacistické Nemecko napadlo Poľsko, a 8. májom 1945, keď fašisti kapitulovali.

V predvečer začiatku tejto vojnovnej apokalypsy diktátor

Adolf Hitler v roku 1938 vo svojom horskom sídle Kehlsteinhaus, známom ako Orlie hniezdo, vyhlásil: „*Budúca vojna sa neskončí ako tá z rokov 1914-1918. Môže byť len víťazstvo, alebo skaza.*“

Bola to práve bitka o Berlín, ktorá predchádzala aktu kapitulácie. Bezpodmienečná kapitulácia nemeckých vojsk do rúk západných spojencov bola pôvodne podpísaná 7. mája 1945 v meste Reims (Remeš). Keď sa o podpise kapitulácie v Remeši dozvedel sovietsky vodca Stalin, oznámil ju za „*predbežný protokol o kapitulácii Nemecka*“. Akt podpísania kapitulácie v tomto meste ležiacom na seve-

rovýchode Francúzska vnímal totiž ako zníženie úlohy Sovietskeho zväzu v druhej svetovej vojne, pričom práve na sovietsko-nemeckom fronte zahynulo 73 percent nemeckých vojakov a bolo zničených 75 percent nacistickej vojenskej techniky. Druhá svetová vojna v Európe sa oficiálne skončila 8. mája 1945 o 23.01 h.

Súčastou druhej svetovej vojny bola Veľká vlastenecká vojna – vojna Sovietskeho zväzu proti nacistickému Nemecku, ktoré napadlo Zväz sovietskych socialistických republík (ZSSR) 22. júna 1941 - a sovietsko-nemecký front sa stal hlavným frontom druhej

svetovej vojny. Druhá svetová vojna sa však skončila až 2. septembra 1945, keď podpísala kapituláciu Japonsko.

Aj dnes, 77 rokov po skončení najkrvavejšieho ozbrojeného konfliktu v dejinách ľudstva, sa stretávame s nárastom extrémizmu a nacionalizmu, ľudstvo ako keby sa nepoučilo a zabúdalo.

Hoci si každý rok opakujeme, že vojna už nikdy nesmie byť, aj tak sme svedkami lokálnych vojnových konfliktov po celom svete. Vojna na Ukrajine sa nás bytostne dotýka, varuje a pripomína, že mier nie je samozrejmosť.

Zuzana Bridová

Oslavy Dňa matiek v Dolných Našticiach

Aj v obci Dolné Naštice bola nedeľa 8. mája venovaná oslavám Dňa matiek za sprievodu bohatého kultúrneho programu. Úvodom sa všetkým zúčastneným prihovorila starostka obce Lubomíra Kasalová. Nasledovalo prvé vystúpenie, kedy sa sálou miestneho kultúrneho domu rozozvučali melódie hudobných skladieb v podaní talentovaného huslistu, študenta konzervatória v Banskej Bystrici, Jána Arbecika, ktoré boli odmenené



bohatým potleskom publika. Druhý bod programu si pripravili pre všetky mamičky, babičky a prababičky deti z miestnej materskej školy.

Pripravované vystúpenie hravo zvládli a vniesli ním úsmev do prítomných tváří, ktorý ku dnešnému sviatku predstavuje ten najcennejši dar.

Priestor v programe dostal aj tanec, ktorým ohúrili všetkých zúčastnených talentované členky SZUŠ Ars Akademy. Nasledovalo posedenie pri hudbe a občerstvenie sprevedzané voľnou zábavou a príjemnými rozhovormi. Nielenže sa toto zorganizovanou akciou vzdala vďaka všetkému, čo v dnešnom svete znamená byť matkou, no taktiež sa poukázalo, že náš región je plný mladých a nádejných talentov. Starostka obce

Aj v mestských častiach vyrástli máje

Posledný aprílový deň sa už oddáva na spája so stavaním májov. Májový strom, májka či máj predstavuje skutočný strom (prevažne smrek, borovicu alebo brezu), zbavený kôry, konárov a ozdobený stuhami. Podľa tradície býva symbolom záujmu o slobodné dievčatá. Máje sa stavali väčšinou v noci z 30. apríla na 1. mája, v niektorých regiónoch však aj v inom termíne. V súčasnosti sa stavia väčšinou jeden strom v centre obce, resp. pred obecným úradom či kultúrnym domom. Na tradície svojich predkov nezabúdajú ani občania mestských častí Malé Chlievany a Dolné Ozorovce. V Malých Chlievanoch sa o to postarali členovia výboru mestskej časti, klubu dôchodcov, ako aj dobrovoľníci z radov ostatných občanov. Muži sa postarali o samotnú prípravu májového stromu, na ktorý potom ženy popriväzovali farebné stuhly. Vztyčenie májky bolo opäť v rézii prítomných mužov. Po jej postavení a následnom upevnení boli všetci pozvaní na posedenie s ob-



čerstvením a hudobnou produkciou. Nechýbali klobásky, sladkosti, na zapitie nealko i niečo tvrdšie. Veľmi vhodným



spostením bolo živé vystúpenie krojovanej heligonkárky Nely Köszegeyovej. Známe ľudové a zľudovelé piesne rozospievali nejedného prítomného a vyvolali tak pravý májový náladu. Ukázalo sa, že aj folklór k takýmto podujatiam aj v dnešnej dobe neodmysliteľne patrí. V Dolných Ozorovciach sa o stavenie májového stromu pričínili taktiež členovia výboru mestskej časti, ako aj dobrovoľného hasičského zboru, ako aj ďalší spoluobčania. I tu vládla príjemná priateľská atmosféra, i keď hudba bola len reprodukováaná. Je veľmi dobré, že sa na naše tradície nezabúda. (mk)

Láska z autobusu

v máji očakávajte neočakávané...

pretože v autobuse máte **50%** šancu stretnúť lásku svojho života



BENY-PLAST s.r.o.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE
ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

PREDAJ : 0911 207 693
email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou
www.beny-plast.sk

SERVIS OKIEN : 0903 207 693

Program:

- 10.00 h – Registrácia
 - 11.00 h – Ukážky Hasičského a záchranného zboru, hasenie a vyslobodzovanie z havarovaného automobilu
 - 11.30 h – Začiatok súťaže
- Katégorie:** zásah muži a ženy, šport muži a ženy
Atrakcie pre deti: detská trať Železný hasič, motokáry

OR NAZZ BANOVCÉ NAD BEBRAVOU, ŠPORTOVÝ KLUB HASIČOV BN, DHZ VEĽKÉ CHLIEVANY A DHZ BANOVCÉ NAD BEBRAVOU

ŽELEZNÝ HASIČ

14.MÁJ 2022 PARKOVISKO PRED NEMOCNICOU BANOVCÉ N. BEBR.



Sme tu pre vás v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos

Zabezpečujeme komplet pohrebné služby **non-stop**

0911 132 630
vlastná výroba živých vencov a kytíc
0914 327 411
pohrebnictvo@tedos.sk
(Cena za kompletný smútočný obrad od 590 €)

vsetko **prechov.sk**

NA TEL. ČÍSLE
0918 397 937
alebo
0905 480 296

PRIJÍMAME OBJEDNÁVKY

KURIČKY NOSIVÉHO TYPU
PLEMENA DOMINANT vo veku 6 - 18 týždňov

VVS SK s.r.o. Trenčianska cesta 5B, 957 01 Bánovce nad Bebravou

Peter Bačko Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

výroba pečiatky do 10 minút

reklamy·pečiatky
vizitky·nálepky·banery

Tlač rozmerov: A3, A2, A1, A0
0903 202 111 www.cosmos.sk | 038/760 4960

POHREBNÉ SLUŽBY
BARTEK OTEC & SYN
NONSTOP tel.: 0907 072 199
0908 645 203

komplexné cintorínske služby -
oblečenie a úprava zostuľých -
predaj rakiev (aj atypických do 2 dní) -
predaj kytíc a vencov -
zabezpečenie kremácie -
zabezpečenie smútočnej hudby -

info@pohrebnictvobartek.sk
www.pohrebnictvobartek.sk

SLÁDKOVIČOVÁ 757/38A UNIDOM

Pizzeria Slniečko

www.pizzeriaslniecko.sk
038/760 3134, 0908 191 313

Ku každému jedlu porcia
MEDVEDIEHO CESNAKU

ZADARMO
Záfortňa 531/3, Bánovce nad Bebravou

BÁNŔVSKÉ NOVINY

tyždenník občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

- Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 0948 602 422, 038/760 24 22, inzercia: 0948 297 151 • Redakčná rada Bánovských novín: predseda – prednosta MsÚ Vladimír Vranka, podpredseda – šéfredaktorka Lenka Karasová, členovia – Mária Hajšová, Zuzana Janáčková, Ján Kšiňan, Júlia Brižeková a Miroslava Laciková • Športový redaktor: A. Jakubík • Uzávierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. V. Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049